

資料輯剪圖書館學院體育台灣立國 棒球來源 生民報 日期 770119 版面 七版

# 賽馬可行，職棒問題多

郎哲張



## 第三：主辦賽馬單位及收入的支配

問題：由於賽馬牽涉到賭博的行為，很容易發生流弊，連公正的台銀愛國獎券機器都令人懷疑，何況是人為可以操縱的賽馬運動。如果沒有公正可信的機構來負責，可能會發生問題。至於賽馬的收益，如何來使用？如果能撥出一部份做為發展我國的全民運動，未嘗不是很好的方法。

賽馬運動雖然是目前國內最容易發展的職業運動，而且也不妨礙，甚至可以用它的收益來幫助其他運動的發展。但所牽涉的問題仍然不少，尤其是賭博的問題，弊端甚多，沒有好的對策之前，這項職業運動可能也無法推動起來。

## 發展職棒條件不太夠

### 第三：發展職棒最大阻力，可能是經費問題：

另一項國人認為可能發展的職業運動，就是棒球。全國棒球協會理事長唐盼盼很積極，也很有信心想去發展這項運動，但目前國內的條件夠嗎？我覺得不太夠，為什麼呢？

第一：够格培養球隊的城市不多：據美國職業棒

球運動的人數不像賽馬，也不像籃球，它的運動員及裝備費相當龐大，以美國職業棒球為例，每隊球員二十五人，經理、教練及管理有十到十五人，這些人每年的薪水、球隊之維護費、裝備費、交通費、住宿費、訓練及醫療保險費用等等，相當可觀。我

球的估計，要培養一個職業棒球隊的都市，人口必須在二百萬人以上。而我國目前夠這個條件的只有台北市及高雄市，如果不以美國的標準，以一百萬人來計算，也只有高雄市及台北市夠格，其他的城市則不符合這個條件。

第二：球員的來源不足：想成立職業棒球聯盟，至少要有八隊以上，再少也不能少於六隊。才能分做兩個聯盟做交叉循環比賽，而且每年比賽也不能少於八十場，才不至於虧本。如果每隊的球員以美國標準要二十五人，八隊則要二百人，如果再加上預備隊（以補充受傷球員之用），則最少要三百人以上，六隊也要二百人以上。我不相信我國目前有一百五十萬美元，一九八〇年增加到八千萬美元，到現在已增加到一億五千萬美元了。平均每隊可得五百多萬美元，有的球隊光靠這項收入，就足以付球員的薪水。而對於運動一向不熱中的國內的電視台，不但不可能支付大量的權利金，甚至轉播的意願也不高。電視台不支持，我不相信任何職業運動能生存下去。

(中)

# 港都杯棒球賽邀請古巴赴會

是兩年一次在荷蘭阿姆斯特丹舉辦「港

口杯」國際棒球賽的延續。「港都杯」國際棒球比賽的計畫，已透過全國棒球

協會，獲得國際棒球聯盟的全力支持與配合。

蘇南成同時透露，國內部分財團已對這項活動展開支援。長榮海運公司董事長張榮發已表示將資助新台幣一千萬元。

蘇南成指出，港都杯國際棒球邀請賽預定今年十、十一月間在高雄舉行。他指示教育局儘速成立籌備會，並安排包括賽龍舟在內的各項配合活動或比賽。蘇南成表示，港都杯國際棒球邀請賽，未來將年年舉辦，使之成為高雄市的一大特色。

**【高雄訊】**高雄市長蘇南成昨天宣布，將在今年年底前舉辦「港都杯」國際棒球賽，邀請包括古巴隊在內的世界一流棒球隊伍前來高雄比賽，以提升國內棒球水準。

一向對體育活動的推展不遺餘力的蘇市長，昨天上午在市政會議作上述表示。蘇南成表示，港都杯國際棒球比賽，

**【高雄訊】**高雄市長蘇南成昨天宣布，將在今年年底前舉辦「港都杯」國際棒球賽，邀請包括古巴隊在內的世界一流棒球隊伍前來高雄比賽，以提升國內棒球水準。

是兩年一次在荷蘭阿姆斯特丹舉辦「港

口杯」國際棒球賽的延續。「港都杯」國際棒球比賽的計畫，已透過全國棒球

協會，獲得國際棒球聯盟的全力支持與配合。

蘇南成同時透露，國內部分財團已對

這項活動展開支援。長榮海運公司董事長張榮發已表示將資助新台幣一千萬元。

蘇南成指出，港都杯國際棒球邀請賽預定今年十、十一月間在高雄舉行。他指示教育局儘速成立籌備會，並安排包括賽龍舟在內的各項配合活動或比賽。蘇南成表示，港都杯國際棒球邀請賽，未來將年年舉辦，使之成為高雄市的一大特色。

本文作者為政大歷史系教授